

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
CasiHa de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX

Buenos Aires, martes, 19 de marzo de 1968

Буэнос Айрес, вторник 19 марта 1968 года № 944

П. Панин

МЫ...ТАРИ И ФАРИСЕИ

Газета — место нашей общей встречи. Это — средство нашей связи и нашего единства. Вполне естественно, что каждая газета отражает в какой-то мере облик ее редактора; но если этот облик подавляет все содержание газеты, она теряет право на общественность. А если, вместо связи, она становится ареной склок и средством вражды и разделения, — она теряет даже право на существование.

На ложном или пристрастном истолковании зиждутся почти все наши распри и разделения. На узости и гордыне человеческой. Берут фразу, истолковывают ее по-своему и сразу выносят приговор: "противостояние". То есть общее передвигают в личное, теорию в практику и свою заблуждение в преднамеренную клевету. Бой объявлен. На процессе Буковского судья заявляет: "Мы должны не обсуждать, а выполнить закон". Совсем, как на Западе. А как можно выполнить закон, его не обсуждая, не поняв его внутренней сути? Только опираясь на букву или истолковав превратно.

Каждому нагляден прискорбный факт нашего всеобщего эмигрантского разделения; и чем больше кричим о необходимости единства, тем острее и глупее ссоримся и дальше и дальше отходим друг от друга. Но в этом всеобщем разделении есть и еще одна, чрезвычайно зловещая черта: правый лагерь делится больше, чем левый. Все левые круги прочно связаны невидимой духовной и организационной связью, независимо от их левизны, и, когда бывает нужно, выступают единым фронтом в защиту их, левых, революционных, целей. Поэтому они добиваются успеха в общественной жизни. Правый лагерь, несмотря на гораздо меньшие тактические и теоретические основания для разделений, —

делится планетарно, с каким-то артистическим или садистическим искусством. Явление вопиющее, винчающее величайшую тревогу.

Чем это объяснить? А тем же, чем объясняется поражение этих кругов Революцией: их духовным и биологическим бессилием. Революция оказалась более жизненной, активной, организованной, сильной, чем эти круги. Они выродились и потеряли свое общее родство и свою общую контр-революционную сущность. Если внимательно проследить все эти наши разделения, то будет совершенно ясно, что в основе их лежат уже не тексты, не идеологические расхождения, а просто личные качества людей и их личные амбиции.

"Моя правда!" — "Меня не тронь!" — "Мое слово должно стать ведущим!" А следом — брань. О молитве мытаря мы не имеем никакого представления. Вместе с криками о единстве мы кричим о покаянии. — Где он? Нет никакого покаяния, никакой духовной смиренности, несмотря ни на какой урок. В отдельности каждый из нас тверд, как кремень; в сумме мы — рыхлая, ни на что негодная масса. Есть очень твердые породы песчаника, скрепленные тысячами лет; в них каждая песчинка является частью общего и почти незаметна сама по себе. А мы — по себе. Мы — просто песок, размыываемый бешеной революционной волной. Каждая песчинка — отдельно, каждая исполнена специ: вот — я, налицо! А в следующий момент волна бросает ее в темную бездну...

Нашлись мудрые "организации", какие-то бездумные кучки людей, которые обратились к австралийскому правительству с просьбой выселить из страны всех соотечественников. Определять соотечественников они пожелали бы наверное сами. Эти люди не только не освоили принципов демократического государства, в котором живут и в котором даже партия коммунистов существует легально, а потому и их просьба была беспочвенна; но они оказались лишенными

• ГРАБЕЖ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Египетская газета "Аль Ахрам" сообщила, что торговый атташе советского посольства в Каире заявил о предоставлении нового советского кредита Объединенной Арабской Республике. Кредит в размере 700 миллионов рублей должен пойти на финансирование проектов экономического развития ОАР до 1975 года.

Поддерживая всяких интернациональных авантюристов, советская власть, верная своей антинародной традиции, продолжает кормить чужие народы за счет русского недоделания.

даже простого чувства самосохранения: завтра к власти придет левое правительство и на основании их же просьбы начнет высыпать их самих. Упаси, Господи, Русь от власти таких людей!

Возможен ли, будет ли выход из такого безобразного положения? Будет: смерть. Песчинки должны утонуть в тьме, слежаясь там под чудовищным давлением морской воды, пропитаться солями, почти пропасть, — и тогда обнаружится в мире точильный камень, обдирающий сталь. Не мы.

Но, обладая такой нетерпимостью, мы в то же время страшно легко поддаемся всяческому внушению с с стороны. "А вдруг меня назовут черносотенцем и антисемитом?" — Такой скандал! А ведь в черносотенцах зачислялись порой великие умы и благороднейшие души, — даже и Св. Иоанн Кронштадтский. Они много видели такого, что другим было и неведомо.

Советчики известили, что "капитан Соляник, командир китобойной флотилии, снят со своего поста за бесчеловечное обращение со своими людьми". И вдруг вся эмигрантская пресса затрублена о том, что вот, де, какой был держиморд! Даже советчики не выдержали. Забыв об одном: что все советские извещения надо читать с обратной стороны. Да, Соляник мог быть и держимордом, — вся советская жизнь ведет к этому. Но скорее всего он держиморд не был. Вероятнее всего, его сняли за то, что он, при посещении Австралии, дал слишком много воли своим людям. Понапалу он пытался запретить командам выход на берег; но создалось совершенно скандальное положение, и

Я не лукавый царедворец. Для меня монархия — не по-прище для ловли счастья и чинов и не паркет для великосветских изгибаний.

Монархия, — это хлеб моей родины. Люди, которые отрывают от этой Родины кусок ее хлеба, — для меня, — враги.

Лучший лозунг, который может быть брошен в массы на другой же день переворота — это лозунг монархии. Он — нов для СССР — но он свой.

Это лозунг гражданского мира, величия страны, это, если хотите, даже и лозунг "качества продукции" — "пила царского времени", "дом еще при царском режиме построен" и т. п.

Иван СОЛОНЕВИЧ

пришло сдаться. Он даже сам появился на банкете. Команды же ходили по городам, общались с эмигрантами, бывали в гостях. С тех пор о китобойном флоте мы ничего не слышим.

"Громом аплодисментов был встречен его призыв забыть споры и раздоры и объединиться для борьбы с единственным злом — коммунизмом". — Звон, пустой звон. Если не большинство, то хоть многие из этих громыхающих уже знали о зловещем съезде в Тайпе, на котором собралось 72 национальных и 14 международных делегаций, общим числом в 250 человек, вынесшие резолюцию о полном расколе России. И поскольку тут съехались не торговцы шерстью или шпагоглатели, а первые политики, порой ранга министров, и их приветствовал сам глава Национального Китая, — они, громыхающие, не могут не признать, что тут затевается что-то очень большое, что тут действуют какие-то могущественные силы. Словом: что пред нами маячит еще один враг, ничуть не меньший чем большеви-

† Правление Общества "Православный Русский Очаг" с глубокой скорбью сообщает о преждевременной кончине своего председателя, основателя Об-ва, строителя храма Всех Святых в Земле Российской Просиявших

ПРОТОИЕРЕЯ ГЕОРГИЯ РОМАНОВА,

последовавшей 11-го марта 1968 г. В 9-й день по кончине, во вторник, 19-го марта, в 7 час. в вышеназванном храме (Malabia 1253, Castelar) будет совершена ПАНИХИДА по усопшему.

† Утром 11-го марта 1968 г. волею Божией почил ПРОТОИЕРЕЙ ГЕОРГИЙ РОМАНОВ,

о чем с глубокой печалью оповещают всех знатных покойного его многочисленные друзья.

† 11-го марта с. г. скончался дорогой друг ПРОТОИЕРЕЙ ГЕОРГИЙ РОМАНОВ,

о чем с глубокой скрбью извещает протодьякон Владимир Скалон.

† 13-го марта с. г. в помещении Православного Русского Очага скончался ПОЛКОВНИК ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КОНСТАНТИН ГЕРАСИМОВИЧ БУЛГАКОВ.

Похороны состоялись 14-го сего марта на кладбище Moron, о чем извещают убитая горем жена, сын и внук с семьей, а также военные инвалиды группы полк. Гранитова.

† Волею Божией, 11-го марта 1968 года, в Аргентине скончался

ПРОТОИЕРЕЙ ГЕОРГИЙ РОМАНОВ,

организатор Общества "Православный Русский Очаг" в г. Буэнос Айрес. Покойный питал чувства искренней дружбы к редактору газету "Наша Страна", покойному Константиновичу Дубровскому, и пользовался взаимной любовью и уважением с его стороны.

Редеют ряды Белых Воинов.

На каждого из нас ложится все более и более тяжелый груз ответственности перед Родиной.

Да даст нам Бог сил исполнить наш долг до конца.

РЕДАКЦИЯ

† 31-го сего марта, в 40-й день кончины

ВИКЕНТИЯ ИВАНОВИЧА ГЕТЦ,

добрейшего полковника Российской Императорской и Добровольческой армий и Русского Корпуса, кавалера ордена Св. Николая Чудотворца, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА,

о чем извещают Корниловцы Артиллеристы. Полк. ГЕГЕЛА-ШВИЛИ

О. Бартенев

ОТКЛИКИ НА ПРОЦЕСС

Судебный процесс над молодыми литераторами Галанским, Добровольским, Гинзбургом и Лашковой, закончившийся в Москве 12-го января, вызвал возмущенную реакцию во всех сферах западного мира, главным образом, среди левой общественности. Политические деятели, деятели культуры, ученые, студенты откликнулись на призыв Павла Литвинова и Ларисы Даниэль опровергнуть незаконный суд.

По словам иностранных журналистов, процесс над молодыми писателями обратился в процесс над советским правосудием.

С требованием освободить писателей к правительству СССР обратилось руководство Социалистической партии Франции, студенчество Западного Берлина, общественность США, Англии, Швеции.

Приговор, вынесенный московским городским судом участникам группы “Феникс”, осудила международная организация писателей “Пен-Клуб”. В телеграмме на имя первого секретаря пра-

ки. Заверим громыхающих: враг этот появился не сейчас, — он маячит пред нами уже много-много лет, — от нашего рождения.

Как же тогда? Может быть уж нам больше в ладошки не хлопать, а пойти с одним из этих врагов на мировую? Иль вообще махнуть на все руки безнадежно и отправиться в ближайший паб?..

Это дело личного вкуса и совести. А по моему, тут нужна лишь осмотрительность: не лезть в омут, когда рядом горят лес.

Мы и Россия. И мы даже не знаем, сколько нас за рубежом. Нет никакой центральной организации, могущей проделать такую работу. А ведь не мешало бы знать. По моему, существует все же один путь, позволяющий решить такую задачу, — Церковь. По такому вопросу юрисдикции могут все же договориться. Вероисповедание — один из факторов, определяющих национальность человека. Вот, православные епархии и проделали бы такую работу: обратились бы к пастве с призывом, чтобы каждый русский, по приходам, сообщил о своей русскости. Это не даст, конечно, точной цифры, но даст определенное понятие о том, что мы из себя представляем.

“Ни политические программы, ни интервенции других народов, ни меч, или бомба... ни наши бесплодные споры о форме правления, ни президенты, ни парламенты, ни короли — не спасут наш народ! Спасет только всеобщее покаяние...”

Добавим еще одно “ни”: НИ одиночное, беспомощное, бездеятельное и безнадежное покаяние, вроде покаяния убийцы, хотя и искреннее, но позднего и не могущего исправить содеянного. Покаяние ценно не само по себе, а по тому преображению, по тем последующим действиям, которые оно проповедует, как противовес содеянному. Раньше мы содеяли разрушение нашего отечества; покаяние должно нести в себе желание его восстановить. А что же можно сделать при всеобъемлющем “ни”?

А что, если частицу “ни” мы заменим частицей “и”? Вместо голого отрицания и безнадежности обопремся на утверждение и надежду? Поищем некий возрождающий нас синтез?

Программы, интервенции, меч, бомбы, — не имеют никакого отношения ни к покаянию, ни к духовному возрождению, а потому, конечно, Россию не спасут. Споры о форме правления, то есть наш общий, эмигрантский диспект, — это обратная, деятельная сторона покаяния; значит, они уже не бесплодны. Вот ведь и вышеприведенные “ни” надо было противопоставить. Президенты, парламенты и короли — лишь объекты этих споров. Повсюду мы видим одни какие-то обломки, куски, не дающие никакой мысли, никакой надежды, ничего целого. Не находя целого, синтеза, мы не находим и отечества. А синтез есть и он стар так, как стара Россия: ВЕРА, ЦАРЬ И ОТЕЧЕСТВО. Только надо делать.

П. Панин

вления Союза Советских Писателей Константина Федина, правление “Пен-Клуба” призывает Союз ходатайствовать перед властями о смягчении участия осужденных.

Французская Лига Прав Человека опубликовала заявление, в котором резко критикует советские судебные власти как за нарушение конституции СССР, так и за нарушение Декларации прав человека, подписанной и Советским Союзом. По мнению авторов заявления, приговор суда, в котором обвиняемые признаны виновными в распространении антисоветской пропаганды, должен быть аннулирован.

Союз Писателей Норвегии и писательский центр Швеции заявили решительный протест советскому правительству по поводу судебного преследования и наказания писателей, выражавших свободные взгляды согласно своим личным убеждениям.

Среди других протестов имеется также протест Студенческого Союза Дании, направленный советскому посольству в Копенгагене. Одновременно с письмом датские студенты послали в посольство венок с лентой, на которой была надпись: “В память свободы в России”.

Отношение международной общественности к незаконному судебному процессу, вызвало партийную реакцию в Советском Союзе.

Советская печать, замалчивавшая процесс в его ходе, на второй неделе после его окончания совершенно неожиданно разразилась рядом статей. Вслед за “Вечерней Москвой”, газеты “Известия” и “Комсомольская правда” выступили с попытками очернить облик осужденных литераторов, явно стараясь восстановить против них советскую общественность. Голословно обвиняя “фениксовцев”, газеты умалчивают об их настоящей деятельности, скрывают подробности процесса. До сих пор в СССР не опубликованы ни стенограмма судебного заседания, ни обвинительное заключение, ни текст приговора. Власть пресекла попытку матери Гинзбурга устроить пресс-конференцию для иностранных корреспондентов, не дав ей возможность рассказать правду о суде.

Тем временем, на страницах западной печати не перестают появляться протесты, направленные против советской судебной практики.

Три норвежских студенческих организации направили советскому правительству через посольство СССР совместный протест против суда над молодыми литераторами. Протест подписали Союз студентов норвежской рабочей партии, Объединение студентов социалистов и Студенческий Союз социалистической народной партии. Они настаивают на пересмотре дела.

Пленум областного комитета компартии Швеции в провинции Гетеборг принял на первой неделе февраля резолюцию протеста против приговоров московского городского суда. Текст резолюции направлен посольству СССР в Стокгольме.

Бывший министр и лидер французской социалистической партии Даниэль Майер осудил январский московский процесс. Майер, занимающий в настоящее время пост председателя Лиги прав человека, заявил, что этот процесс является отрицанием правосудия и нарушением конституции СССР.

Австрийский ежемесячник “Нейес Форум” поместил протест левых австрийских писателей и деятелей культуры против суда над советскими писателями. Среди подписавших протест, который был также послан в советское посольство в Вене, бывший идеолог австрийской компартии — Эрнст Фишер.

Около четырех тысяч студентов и профессоров западно-берлинского Свободного университета подписали протест, направленный главе советского правительства Алексею Косыгину. В протесте указывается, что “метод ведения судебного разбирательства дела Гинзбурга, Галанского, Добровольского и Лашковой, а также приговоры, вынесенные им, нанесли репутации СССР больший ущерб, чем деятельность осужденных”.

ОБРАЩЕНИЕ

К АРХИПАСТЫРЯМ, ПАСТЫРЯМ, ОБЩЕСТВЕННЫМ ДЕЯТЕЛЯМ И КО ВСЕМ РУССКИМ ЛЮДЯМ, В РАССЕЯНИИ СУЩИМ

Совет Союза Ревнителей Священной Памяти ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II, на заседании своем, 2-го декабря 1967 года, имел суждение по вопросу об исполняющихся в 1968 году двух знаменательных событиях: столетия со дня рождения ЦАРЯ-МУЧЕНИКА и пятидесятилетия со дня беспримерного, жуткого и страшного Екатеринбургского злодействия.

Движимый лучшими человеческими чувствами, проникнутый неугасающей горячей любовью к БЛАГОЧЕСТИВЕЙШЕМУ ЦАРЮ, принесшему за Русскую Землю, за весь Народ, Священную жертву и закончившему мученический крестный путь Кровавой Голгофой, — С ою з по становил:

6-го Мая и 17-го Июля, с сокрушенным сердцем вознести к Престолу Всевышнего всенародные моления об упокоении Венценосного Стадальца, членов Его Августейшей Семьи и всех Россиян “в темницах и на горьких работах в зле умеченых, на градах и сомниах убиенных, напаче же за веру Христову от изуверской власти венец мученичества приявших”..

Просить Архиастырей Русской Православной Церкви за рубежом России и все духовенство во всех церквях рассеяния — отслужить заупокойные службы и панихиды, предварить их горячим Пастырским Словом, чтобы перед Престолом Бога Любви и Правды раздались святые слова в честь Мучеников.

В равной мере долг национальной чести и стремление к восстановлению Исторической Правды, повелевают Русской Эмиграции с благовением осветить перед нашей собственной совестью и перед мировым общественным мнением светлый, чистый образ Императора НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА, со смирением христианина, сменившего Царскую Корону на терновый венец мученика и во имя своей беспредельной любви к России и верности Союзникам, приявшего нечеловеческие страдания.

Совет обращается к русским людям, во всех углах мирового рассеяния, с горячей просьбой отметить траурный год и Екатеринбургскую драму соответствующими докладами, чтобы перед духовным взором русских людей встал образ Императора, который, в страшную минуту своей жизни, сказал: “Нет такой жертвы, которую Я не принес бы во имя действительного блага для спасения родной матушки России”.

Совет придает особую важность привлечению к траурным собраниям нашей русской молодежи. Совет считает крайне желательным, чтобы в день Екатеринбургского злодействия возглавители юношеских организаций устроили соответствующие патриотические манифестации и озарили перед чистыми юношескими сердцами, наследников Русской Идеи, наше великое историческое прошлое.

Совет считает необходимым в Июле месяце устроить в Париже большое Памятное Собрание. К этому он зовет все русские организации: церковные, воинские, профессиональные и бытовые, чтобы единим сердцем и единой русской душой помянуть святые жертвы в скорбную годовщину Русской Голгофы.

Святая Русь ввергнута в пучину великих испытаний! Камня на камне не осталось от того, что было для нас священно и дорого.

Проповедуются безбожие, ненависть и духовное одиличие. Не может душа наша смириться с этими опустошениями. Не может русский человек спокойно, без содрогания видеть, как методически истребляются и разрушаются русские святыни, памятники русской старины и умирает высокая Христианская Русская Культура.

Как во все трагические времена нашей истории, нам надо прибегнуть к помощи Божией и к заступничеству Пречистой Богородицы. Это наш святой долг. Этого требует от нас придавленная тяжкими могильными камнями Россия.

Этот долг мы исполним.

Председатель Союза:

Генерал-Майор С. ПОЗДНЫШЕВ.

Генеральный Секретарь:

Ротмистр А. ТУЧКОВ

Адрес для письменных сношений:

Mr Toutchkoff, 29, Rue du Pavillon 92 — Boulogne (Seine) France

• СЫН СТАЛИНА

Долгое время судьба одного из сыновей Сталина — Якова Джугашвили — оставалась неизвестной. Определено было известно только одно — будучи офицером артиллеристом, Яков Джугашвили в ходе Второй Мировой войны попал в плен к немцам. Дальнейшая его судьба была окутана туманом. Кое-кто уверял, что сыну Сталина удалось бежать из плена, что он попал к итальянским партизанам, сражался вместе с ними и погиб во время одного из боев. Кое-кто намекал, что Яков Джугашвили жив и до сих пор. Теперь туман тайны рассеялся.

Государственный Департамент Соединенных Штатов опубликовал заявление, из которого следует, что старший сын Сталина, тридцатипятилетний Яков, был расстрелян в апреле 1943 года в одном из лагерей для военнопленных в Германии. Это подтверждено секретными документами войск Эс-Эс, попавшими в период войны в руки американской и английской разведки. В заявлении Госдепартамента говорится, что союзники, зная о смерти Якова, ничего не сообщили об этом Сталину, боясь причинить ему горе.

О. Бартенев

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЦЕРКОВНЫЕ СОВЕТОФИЛЫ

Нам пишут из Нью Иорка:

Антикоммунистическая Церковная Лига Америки опубликовала информацию о состоявшейся в Сан Диего, в Калифорнии, очередной сессии Национального Совета Церквей в Соединенных Штатах. В состав этого Совета входит большинство американских протестантских церковных организаций и многие православные, в том числе и возглавленная митрополитом Иринеем русская православная митрополия. Русская Зарубежная Церковь членом этого Совета не состоит.

По сообщению упомянутой Лиги, Национальный Совет Церквей обратился к правительству Соединенных Штатов со следующими "рекомендациями":

1. Прекратить бомбардировку Северного Вьетнама в виде предпосылки к основанному на компромиссе миру в юго-восточной Азии;

2. Избегать провокационных военных действий по отношению к континентальному Китаю, исходя из признания его законных интересов в Азии;

• НОВОЕ МИНИСТЕРСТВО

Указом президиума Верховного Совета СССР в Советском Союзе создано общесоюзное министерство машиностроения. Пост министра нового министерства занял Вячеслав Васильевич Бахирев. Бахиреву 51 год. С 1961 года он занимал пост заместителя министра обороны промышленности.

3. Добиться вхождения континентального (то есть коммунистического) Китая в Объединенные Нации;

4. Создать условия для сотрудничества Соединенных Штатов с коммунистическими государствами восточной Европы, Советским Союзом и Кубой;

5. Признать правительство Кубы и существование Восточно-Германской Демократической Республики;

6. Отменить все ограничения ввоза товаров из коммунистических государств в Америку и культурного обмена между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

Одновременно, Национальный Совет Церквей высказался против "упрощенного мнения о разделении мира на два лагеря — свободный и коммунистический". Это и другие, аналогичные мнения были высказаны во время сессии Совета генеральным секретарем методистского миссионерского комитета и председателем комиссии Национального Совета Церквей по вопросам мира, пастором Трэйси К. Джонсоном, по докладу которого Совет принял свои политические резолюции. Го мнению Джонса, Соединенные Штаты "должны перестать считать своих противников коммунистами и партизанами, а научиться смотреть на них, как на человеческие существа".

Резолюция была принята большинством 100 голосов членов Совета против 14-ти при 3 воздержавшихся от участия в голосовании. В сообщении Церковной Лиги не сказано, кто именно из членов Совета воздержался от голосования или голосовал против резолюции. В частности, не указано, была ли русская православная митрополия представлена на этой сессии, кто был ее представителем и как он голосовал.

В органе митрополии, "Русско-Американском Православном Вестнике" опубликован отчет о состоявшемся в ноябре 1967 года в Нью Иорке 13-ом Всеамери-

канском Соборе митрополии, в котором, между прочим, сказано, что председатель департамента внешних сношений митрополии, проф. С. С. Верховской, в своем докладе "подчеркнул важность общения со всеми Церквами и организациями, как Мировой Совет Церквей, Национальный Совет Христианских Церквей в Америке, но тут же отметил, что у нас наблюдается недостаток компетентных людей для этой связи и общения".

После описания выступления, газета приводит разговор Евтушенко с делегацией молодых евреев-сионистов, которая навестила "Великого Непокорного" в фешенебельной гостинице, где он остановился во время своего пребывания в Уругвае. Евтушенко с большим интересом выслушал объяснения о сущности и целях движения сионистов-социалистов и выразил им свое сочувствие. Потом непокорный поклонник минилюбок говорил о советско-израильских отношениях: "Я думаю, что нынешнее правительство Израиля служит реакции. Но вы только не подумайте, что народ и интеллигенция СССР одобряют политику арабских стран по отношению к Израилю. Никто не поддержал одностороннюю официальную политику. В СССР уважают и восхищаются мужественным израильским народом. Никто не забывает страдания еврейского народа в годы последней Мировой войны, когда нацистский зверь напал на советскую родину (здесь, так же, как в "Бабьем Яру", "человек-правда" игнорирует страдания русского народа и распинается лишь только о еврейском. "Н. С."). В июньские дни 1967 года оказалось невозможным собрать достаточное количество подписей среди советской интеллигенции, чтобы осудить Израиль".

В конце своей беседы с делегацией сионистов Евтушенко попросил вина и провозгласил тост "за свой народ, за израильский, за все народы, которые борются за свое освобождение и за то, чтобы кибуцы распространялись по всему миру".

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ "НАША СТРАНА"

канском Соборе митрополии, в котором, между прочим, сказано, что председатель департамента внешних сношений митрополии, проф. С. С. Верховской, в своем докладе "подчеркнул важность общения со всеми Церквами и организациями, как Мировой Совет Церквей, Национальный Совет Христианских Церквей в Америке, но тут же отметил, что у нас наблюдается недостаток компетентных людей для этой связи и общения".

ЕПИСКОП АНДРЕЙ

Нам пишут из Нью Иорка:
В синодальном соборе Знамения Бо-

жней Матери в Нью Иорке состоялась хиротония Архимандрита Андрея во епископа Рокланского, викария нью-йоркской епархии. Хиротонию совершил первоиерарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Филарет в сослужении с архипископом Вашингтонским и Флоридским Никоном и епископом Манхэттенским Лавром.

Новый епископ, до пострижения в иночество, был протопресвитером Адрианом Рымаренко, основателем и духовным руководителем Успенской женской обители Новодивеево в Спринг Валлей, в окрестностях Нью Иорка.

СОВЕТСКИЙ БЫТ

РЕАБИЛИТАЦИЯ СТАЛИНА?

Рецдив сталинщины в журнале "Октябрь".

(КРС) После смещения Хрущева новое руководство все чаще и чаще упоминает Сталина в благожелательном тоне. Безусловно это "генеральная линия" нового политбюро ЦК КПСС во главе с Брежневым и сталиницев - литераторов догматического направления. Эти люди теперь ни в литературе, ни в газетных статьях больше не пишут о преступлениях сталинщины. О Сталине вспоминают сейчас не как о виновнике гибели миллионов людей и тиране, а как о "пламенном революционере", как о выдающемся руководителе и даже полководце, как о верном ленинце и создателе советской авиации. Новое руководство хотело в 1966 году даже издать его произведения о национальном вопросе в России и о ленинизме (сообщение ЮПИ, 19. 1. 66).

В июле 1965 года первый секретарь компартии Грузии М. Мжаванадзе в своей речи на пленуме ЦК Грузии вспомнил И. В. Сталина как опытного строителя партии исключительно из таких коммунистов, которым чужда партийная шумиха, показуха и баухальство. При вручении Грузии ордена Ленина Брежнев в числе пламенных революционеров назвал и Иосифа Сталина. При упоминании этого имени в зале раздались бурные аплодисменты.

В 1966 году Сталин показывается на экране кино и зрители-догматики аплодируют этому появлению (лондонский "Таймс", 17. 11. 66). Буденый в своих воспоминаниях представляет Сталина этаким добряком, застенчивым человеком, говорящим твердым голосом только перед лицом большой опасности для страны.

Теперь в посмертных реабилитациях физически уничтоженных Сталиным ученых, писателей, поэтов, выдающихся политических деятелей уже не пишутся даты их гибели. Теперь уже нет периода культа личности, а есть только культ личности в последние годы жизни Сталина. О ежовщине уже не вспоминают. Ее 30-летний юбилей прошел незаметно и без единого слова в печати.

Новое руководство хотело на XXIII съезде партии официально реабилитировать Сталина. Но советская интели-

генция узнала об этом предупредила Брежнева, что это вызовет волнение среди народа. Партии пришлось отступить. Но она продолжает замалчивать преступления Сталина, запретила печатать отрицательные о нем произведения, а в своих действиях восстанавливает сталинские методы руководства. Государственные судебные процессы над молодыми писателями и поэтами тому явное доказательство.

Либеральный журнал "Новый мир" уже давно не печатает произведений Солженицына, Дудинцева и других прогрессивных писателей. Зато "Октябрь" все чаще и чаще печатает произведения, в которых ясно чувствуется кампания ресталинизации. В номере первого этого журнала сталинских догматиков за 1968 год появилось стихотворение поэта Феликса Чуева — "Так и живем". В нем Чуев, между прочим, недвусмысленно пишет:

Героя можно оплевать,
перед народом опозорить,
и потихоньку забывать —
да только время не позволит.

Оно пройдет, как вездеход,
по всем ухабам и болотам,
Полузабытого найдет
и потрясенно скажет: "Вот он!"

Но современники едва ли
уже придут на новый суд...
А потемневшие медали
по всем музеям разнесут.

О каком герое в этой части произведения идет речь? Видимо, о Сталине. Поэт Чуев продолжает:

Иду я в клуб, забитый до отказа —
там ждут "кина", военного "кина", —

Свети, лучи, бесплатное мерцанье
послевоенной правды о войне!

Как это чудо,
праведно и громко
умевшее учить — не поучать,

Но вот

Недавний фильм о взятии Берлина уже давненько что-то не идет.
Его, понятно, делал не Довженко, да и не в этом главная беда,
но в детстве он казался совершенным, а то, что в детстве, — это навсегда.
А то, что в детстве, —
будет невозможно
ни в жисть мне по-иному перечесть!

...
Сорок седьмой, восьмой...
пятидесятый...
и самый первый год — сорок шестой...
И все святое и поныне свято,
и кое-что мы поняли с тобой.

Известно, что фильм "Падение Берлина" вышел на экран в 1949 году. Ставил его режиссер М. Э. Чнаурели. Это тот Чнаурели, который для Сталина поставил и "Незабываемый 1919", любимый фильм Сталина, ибо в нем он был изображен стоя на подножке бронепоезда и где он буквально побеждает врага своей шашкой.

В свое время (1953) Большая советская энциклопедия об этом фильме писала: "Значительным произведением, посвященным историко-партийной теме, явилась монументальная киноэпопея режиссера М. Чнаурели "Незабываемый 1919".

О фильме Чнаурели "Падение Берлина" та же Энциклопедия (1953) пишет: "Выдающийся фильм "Падение Берлина" с огромным успехом демонстрировался во многих странах мира, завоевав общее признание зрителей". Об этом фильме после XX съезда КПСС и доклада Хрущева на закрытом заседании этого съезда Л. Новицкий писал:

"...
Было бы ошибкой не видеть и тех ложных, неправильных тенденций, которые нанесли немалый вред нашей литературе и искусству в течение последних полутора-двух десятилетий. Вспомним хотя бы такие кинофильмы, как, скажем, "Клятва" или "Падение Берлина", могущих быть своего рода "образцами" в смысле доведения до геркулесовых столпов тех антиреалистических концепций, которые были порождены культом личности. От народа, от партийных и беспартийных масс, вынесших на своих плечах тяжесть борьбы за победу ленинского дела, здесь, в этих фильмах, в художественном смысле, не осталось ничего, кроме невзрачных картонных фигурок, лишенных самостоятельного бытия и должностного бытия оттенять собой действия "героев-чудотворцев".... Их назначение все то же — подчеркивать необычайные достоинства необычайного героя". ("Литературная газета" № 43, 10. 4. 56).

В этих помпезных исторических и историко-биографических фильмах народ представлен чисто количественным понятием, целям раскрытия которого служат лишь шумные и как можно более

ЕВТУШЕНКО И ЕВРЕИ

В выходящем в Буэнос Айресе органе сионистов-социалистов "Nueva Sion" появилась статья о пребывании Евгения Евтушенко в Уругвае. Еврейская газета восторженно описывая выступление советского поэта во Дворце Пэньярол, называет его "Великим Непокорным", "человеком-правдой" и "голосом всемирной совести".

После описания выступления, газета приводит разговор Евтушенко с делегацией молодых евреев-сионистов, которая навестила "Великого Непокорного" в фешенебельной гостинице, где он остановился во время своего пребывания в Уругвае. Евтушенко с большим интересом выслушал объяснения о сущности и целях движения сионистов-социалистов и выразил им свое сочувствие. Потом непокорный поклонник минилюбок говорил о советско-израильских отношениях: "Я думаю, что нынешнее правительство Израиля служит реакции. Но вы только не подумайте, что народ и интеллигенция СССР одобряют политику арабских стран по отношению к Израилю. Никто не поддержал одностороннюю официальную политику. В СССР уважают и восхищаются мужественным израильским народом. Никто не забывает страдания еврейского народа в годы последней Мировой войны, когда нацистский зверь напал на советскую родину (здесь, так же, как в "Бабьем Яру", "человек-правда" игнорирует страдания русского народа и распинается лишь только о еврейском. "Н. С."). В июньские дни 1967 года оказалось невозможным собрать достаточное количество подписей среди советской интеллигенции, чтобы осудить Израиль".

В конце своей беседы с делегацией сионистов Евтушенко попросил вина и провозгласил тост "за свой народ, за израильский, за все народы, которые борются за свое освобождение и за то, чтобы кибуцы распространялись по всему миру".

"грандиозные" массовые сцены. Известно, что именно в "Падении Берлина" Чнаурели вывел Сталина "необычайным героем".

Хрущев в своем докладе на закрытом заседании XX съезда КПСС (1956) упомянул, что если взять многие наши романы, фильмы и исторические "научные труды", то, согласно им, роль Сталина в Отечественной войне является совершенно невероятной:

"Историческая победа, которой добились вооруженные силы советской страны, которой добился наш геройский народ, в таких романах, фильмах и "научных трудах" целиком приписывается стратегическому гению Сталина. Возьмем, напр., — продолжал Хрущев, — наши исторические и военные фильмы... от них становится тошно. Их истинной целью является развитие темы восхваления Сталина, как военного гения. Вспомним фильм "Падение Берлина". В нем действует только Сталин; он отдает приказы в зале, где много пустых стульев и только один человек подходит к нему и что-то докладывает — это Покребышев, его верный оруженоносец. (Смех в зале). Где же военное командование? Где Политбюро? Где правительство? Что они делают и чем занимаются? Об этом в фильме ничего нет. Сталин действует за всех; он не считается ни с кем, не спрашивает совета ни у кого. Все представлено народу в этом фальшивом свете. Почему? Для того, чтобы окружить Сталина славой, вопреки фактам и исторической правде. Встает вопрос: где же были военные, на плечах которых лежала вся тяжесть войны? Их в фильме нет; Сталин не оставил для них места".

Видимо, об этом "необычайном герое" сейчас тоскует Феликс Чуев в журнале "Октябрь". Нужно добавить, что в Большой советской энциклопедии 1957 года про лауреата сталинских премий 1941, 1943, 1946, 1947 и 1950 гг. М. Э. Чнаурели сказано, что в ряде его фильмов сказалось влияние культа личности. А в "Известиях" (23. 2. 67) в день его 70-летия указывается, что ему принадлежат такие известные фильмы, как "Арсен", "Великое зарево", "Георгий Саакадзе" и "Отарова вдовы".

Год тому назад газете было стыдно на своих страницах упоминать фильмы "Незабываемый 1919" и "Падение Берлина". А сейчас литературный журнал "Октябрь" с Феликсом Чуевым мечтает "Падение Берлина" показать народу.

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Желтая лихорадка. Уже на прошлой неделе были симптомы. Начав несколькими строками, газеты стали больше и больше места уделять положению золота. Сейчас ему уделяются целые страницы. Начало надо искать в истории, в веках. Имея ввиду наблюдаемый отрезок времени, некоторые относят начало к тому времени, когда де Голль (как говорят по совету проживающего во Франции Ротшильда) пожелал реализовать свой наличный запас долларов, предъявив их к обмену на золото в Америке.

Это было давно. Но это было и, как говорят знающие люди, это сместило центры некоего равновесия на международном золотом рынке. В связи ли с этим, или в силу самостоятельных причин, не так давно, в ноябре 1967 года, англичане произвели девальвацию фунта стерлингов. Через неделю после этого потребовалось чрезвычайное заседание представителей Золотого Объединения, которое и состоялось во Франкфурте на Майне. Здесь представлены: центральные банки Бельгии, Британии, США, Зап. Германии, Италии, Голландии и Швейцарии. Тогда удалось предотвратить всякие последствия от девальвации фунта. О том, какие последствия потянутся за происходящими сейчас событиями, не знает никто.

Во вторую пятницу текущего марта месяца лондонский "Таймс" комментировал произшедшее в Базеле новое заседание финансовых руководителей того же Золотого Объединения и сделал замечание, что положение близко к паническому. Тревога возникла по поводу того, что, по раньше названному примеру Франции, люди повсюду стали требовать золота. Началась горячка покупки металла.

Как ни говори, в центре внимания мира сейчас стоит доллар. Он ценится: унция золота — 35 долларов. Когда де Голль ослабил Американский золотой запас, то отношение к доллару не могло не измениться. Хотя Соед. Штаты продолжают (на момент составления этой записи) держать доллар на том же уровне, во всем мире возник спрос не на доллар, а на золото (чистоган!). И золота стало не хватать, а доллар начал дешеветь, хотя и не名义上. Спрос на золото зарегистрирован от Гонконга и Токио до Лондона и Парижа. В нынешние дни Лондон, всегда служивший самым крупным рынком обмена золота, регистрирует рекордные цифры продажи драгоценного металла. Из-за дня в день слухи о девальвации доллара становятся все упорней и упорнее, но американцы все еще не сдаются. А желтая лихорадка продолжает нарастать. Лондонская биржа сходит с ума. Счетные аппараты не успевают регистрировать поступающие заказы на золото.

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
приглашает
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.
АМЕНАВАР 4156 CAPITAL
Телефон: 701.8413.

ПИАНИСТКА В. Н. ХУНУНЦ
открывает класс рояля в помещении
Корпусного Дома
(Villa Ballester, San Martin 344).
Запись по тел. 758-0045 и 51.6781
от 11 до 12 час.
НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1-го апреля.

З.У.Б.Н.О.И. В.Р.А.Ч
Doctora
А. В. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ
Revalida de Universidad Bs. Aires,
Facultad de Odontología
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Rio de Janeiro по улице Corrientes.

Повсюду правительства созывают экстренные заседания финансовых специалистов, и все требуют действий скользких и решительных. Наконец, в полночь под пятницу 15 марта в Букингемский дворец в Лондоне явились английский премьер-министр Гарольд Вильсон с некоторыми министрами и пригласили королеву подписать декрет, объявив 15 марта праздничным днем для банков, чтобы они могли быть закрыты в этот день.

Это обозначит трехдневную передышку для Лондонских банков. В субботу и воскресенье банки не открываются. Между тем из Форт Нокса в Лондон был отправлен самолет, наполненный золотом в брусках. Америка оказалась верной долгу своего соучастия в Золотом Объединении. Между тем в Лондоне паника охватила также и торговцев серебром. Лондонский "Иннинг стар" махнул чуть не в полстраницы: "Мы — на краю пропасти", а "Иннингьюз" (в Лондоне же) пишет, что доллар не удержится на своем паритете (35 долл. на унцию) и это обозначит "совершенно непредвиденные последствия для всего западного мира".

Французы (у которых и свои банки едва успевают удовлетворять спрос на золото) уже комментируют в газетах девальвацию доллара, видя ее факт в вывозе золота из Форт-Нокса в Лондон. При всем том, газеты молчат о том, кто же покупает золото. Если оно утекает из Лондона, то куда оно утекает из газет узнать не удается. Есть сведения, что большое количество уходит в страны на востоке Арабского мира, до сих пор насыщенного и перенасыщенным долларами.

Красный мир — как будто не существует. Надо только напомнить, что в дни Хрущева СССР сбыл много золота на Запад, но это было давно.

Финансовые комментаторы и консультанты говорят о необходимости отказаться от золота, как мерила ценности, отказаться от "золотого стандарта". Но ведь это мысль хотя и трезвая, но не новая и за последние две-три тысячи лет ее никому не удалось привести в исполнение.

Желтая лихорадка сегодняшнего дня может перейти в более тяжкое заболевание современного мира, запутавшегося в финансовых комбинациях, благодаря которым материальная культура достигла современного невероятно высокого уровня. Люди говорят о возможности экономического кризиса во всем мире и с тревогой всматриваются в будущее, не повлек бы этот кризис за собою военных операций. Что то будет...**

Филби. Война между тем идет полным ходом. Она идет по тайным ходам разведки, шпионажа и подрывной работы. В Англии, если помните, был некто Ким Филби. Он в течение тридцати лет был одним из руководящих работников английской разведки, имел доступ к делам американской разведки по линии "России". Потом выяснилось, что он работал на два фронта, т. е. и в пользу Англии и в пользу СССР. Находясь сейчас в Москве, Ким Филби выпустил в Америке книгу, в которой пишет, что он не был агентом двурушником, но целиком работал для интересов СССР, ибо он, Филби, "всегда считал Советский Союз бастионом всех мировых движений".

● КОНКУРСЫ
В конце прошлого года в СССР объявлен всесоюзный конкурс на лучший проект памятника в честь октябрябрьской революции. Памятник будет установлен в Ленинграде на площади Восстания. По словам устроителей конкурса "в композиции монумента основная тема должна быть связана с образом Владимира Ильича Ленина".

Кстати, в 1963 году был объявлен другой конкурс на новый государственный гимн Союза ССР, поскольку уже непременно петь, что "нас вырастил Сталин, на верность народу, на труд и на подвиги нас вдохновил". Однако, с тех пор об этом конкурсе и об его результатах больше ничего не было слышно. Правда, слова гимна вообще больше не исполняются, но это, конечно, не решение. Почему же такая медлительность?

Правление Кредитного Кооператива "XX век" настоящим сообщает всем гг. членам Кооператива о том, что 31 марта 1968 г. в 16 часов в помещении Кооператива на ул. Карлос Кальво 2851 состоится годовое Общее Собрание членов Кооператива со следующей повесткой дня:

1. Выборы двух лиц для подписи протокола Общего Собрания;
2. Отчет о деятельности Кооператива;
3. Денежный отчет за истекший период;
4. Доклад синдика Кооператива;
5. Выборы 3-х членов Правления Кооператива;
6. Выборы Синдика и его заместителя;
7. Текущие дела.

В случае отсутствия кворума к назначенному времени, второе собрание назначается на 17 часов и состоится при любом количестве присутствующих. Каждый член Кооператива может иметь не более двух полномочий. Члены Кооператива, прекратившие регулярную уплату квот своих паев, не имеют права голоса на Общем Собрании.

Правление Кооператива

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

З.У.Б.Н.О.И. В.Р.А.Ч

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции подземки

Rueyredón по линии Federico La-

croze).

Правление Союза Св. Благ. В. К.

Александра Невского извещает своих действительных членов, что в воскресенье, 31-го марта с. г., в 16 часов, в зале при Св. Троицком Соборе (Brasil 315) состоится годовое Общее Собрание Союза.

Присутствие действительных членов обязательно.

Правление.

ОПЫТНАЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЬНИЦА
дает уроки русского языка русским и иностранцам. Тел. 701.8415 от 13 до 16 час. и после 20 час.

на продолжается. Сведения о массовых расстрелах гражданского населения получили еще новые удостоверения. Воздушные бомбардировки Сев. Вьетнама продолжаются, хотя о них пишут только между строк.

Положение американцев неважное. Инициатива в руках у красных. Сайгон окружена красными войсками, хотя кольцо их не представляет собою картины осады. Красные закрепляют те позиции, которые им удалось удержать после январского нападения.

В Америке общественное мнение продолжает свои неприличнейшие дебаты о войне во Вьетнаме. Каждый все знает лучше всех. Каждый лезет со своим мнением. Каждый думает только о том, чтобы и как закончить войну; выйти из войны. О том, чтобы выполнить долг, взятый Америкой на себя, о том, чтобы выйти победителем, — не слышно ни слова.

Выборы. Еще не всерьез, но уже по-настоящему началась предвыборная кампания: выборы президента на следующий период, — 1968—1972 годы. Появилась кандидатура Юджина Мак-Карти. Этот сторонник мира любой ценой ищет популярности, пытаясь привести закон, по которому дезертирам, бежавшим с Вьетнамского фронта, должно быть дано право безнаказанного возвращения в Америку. Тут, кажется, возмутился даже такой пацифист, как Роберт Кеннеди. Раньше он отказывался выставить свою кандидатуру. Теперь, чтобы не допустить Юджина Мак-Карти, Р. Кеннеди не отрицает возможности, что он выставит свое имя кандидатом в президенты. Республиканцы еще молчат. Официального кандидата не слышно.

Есть мнение полагающее, что выбор падет на Роберта Кеннеди. Думают, что он быстро приведет к капитуляции Америки перед красным миром. Это возможно. Но вероятнее то, что в условиях современности начинать большую войну может только завзятый пацифист. Избрание Роберта Кеннеди обозначит, что Америка сделала все для мира во всем мире. А куда повлечет рок событий, — это уже другое дело.

Стрелка рельсовых линий уже поставлена. Машинисту не дано силы направить поезд по своему желанию. Не ужасно ли это?..

Наблюдатель

Свиньи. Газета "Советская культура" возмущено пишет о том, что председатель колхоза в селе Борис-Глеб в районе г. Мурома распорядился разрушить для постройки свинарника три храма, построенные в XII веке и составлявшие архитектурный ансамбль непревзойденного художественного достоинства. "Советская культура" возмущается и приглашает высечь на развалинах храмов и председателя колхоза Моржакова и вышестоящих товарищей, которые санкционировали такой способ изыскания стройматериалов.

Напомним, что на языке советского обывателя разрушение храмов называлось "заготовкой кирпича по способу Ильича". Разрушение храма ради постройки свинарника есть акт, вполне отвечающий ленинской культуре. Газета "Советская культура" возмущается не по адресу, а мы ужасаемся и негодуем.

Надо же довести людей до состояния такого оскотинения, чтобы они разрушали древние храмы для постройки свинарника! Вот ужас.

Вьетнам. Напрасно думать, что военные события настолько затихли, что о них можно не упоминать. Жестокая вой-